
FSI Physik - Sitzungsprotokoll
Montag, der 26.11.2012

14:20-15:30 Uhr

Anwesend: Alex, Clark (Redeleitung), Rojo, Meli, Jonas, Martin, Christian, Somil, Olof, Anika,
Nils (14:53 bis 15:21), Jörg (ab 15:26), Jean Pierre (Protokoll)

Tagesordnung:

TOP 1: Clarks Arm

TOP 2: Bericht aus der Ausbildungskommission
2.1 Masterstudienordnung
2.2 Nebenfach Physik

TOP 3: Tafeln in der Arnimallee 22

TOP 4: Filmabend

TOP 5: FSI-Verteiler

TOP 6: Wlühwein und Gaffeln

TOP 7: Habilitations-Vorlesungen

TOP 8: ZaPF-Geld

TOP 9: Besteck

TOP 10: Semesterfahrt

TOP 1: Clarks Arm

Clark ist von einer 2 m hohen Slackline gefallen. Gute Besserung!
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TOP 2: Bericht aus der Ausbildungskommission

Martin berichtet, was im vergangenen halben Jahr in der Ausbildungskommission (AKomm)
passiert ist:

2.1 Masterstudienordnung

Die Masterstudienordnung ist fast fertig und geht jetzt durch die Gremien. Es gibt relativ we-
nige Änderungen:

• Laborpraktikum sowie zwei weitere Module unbenotet

• Quanten 2 ist nicht mehr verpflichtend, stattdessen Auswahl zwischen verschiedenen
Modulen

• mehr Entscheidungsfreiheit für die Dozenten, in welcher Form und Umfang sie Module
anbieten

Probleme macht weiterhin die Master-Arbeit, weil sich Abteilung 5 gegen eine einjährige For-
schungsphase sperrt. Die Lösung ist, dass die Master-Arbeit künftig erst 6 Monate nach der
Anmeldung angefangen wird.

Der Doppelmaster mit der École Polytechnique ist mit verhältnismäßig großen Freiheiten in
die Ordnung aufgenommen worden.

Gültig ist die neue Ordnung ab Wintersemester 2013/2014.

2.2 Nebenfach Physik

Es wurden Empfehlungen für Kombinationen von Physik-Modulen ausgearbeitet, die zu-
sammen als 30 LP Nebenfach gehört werden können, wie es beispielsweise im Mathematik-
Bachelor vorgesehen ist. Darin ist unter anderem auch das neue Modul Physik 1 enthalten,
bei dem jedoch auch für Nebenfächler keine Benotung vorgesehen ist.

TOP 3: Tafeln in der Arnimallee 22

Am Samstag waren Nils, Olof und weitere Helfer wie geplant in dem Gebäude, aber es war,
anders als mit dem Hausmeister besprochen, keine Farbe da, sodass sie unverrichteter Dinge
wieder gehen mussten.
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TOP 4: Filmabend

Wir machen zwei Filmabende im großen Hörsaal, diesen Donnerstag (29.11.) und nächste
Woche (6.12.). Clark erfragt per E-Mail Filmvorschläge.

TOP 5: FSI-Verteiler

Martin berichtet, dass es Leute auf dem Verteiler gibt, die weder am Fachbereich studieren
noch in der FSI aktiv sind. Martin wiederholt in den nächsten Tagen die Aktion von vor einem
Jahr und erfragt über den Verteiler, wer darauf bleiben will.

TOP 6: Wlühwein und Gaffeln

JP verschickt die Einteilung in die Schichten über den FSI-Verteiler und eine Einladung an
alle Fachbereichsmitglieder. Am Mittwoch gehen Anika, Rojo und JP einkaufen, JP meldet
sich bei Fragen und wenn er Hilfe braucht.

TOP 7: Habilitations-Vorlesungen

Die momentane Regelung, dass Habilitanten mit einem Prof zusammen eine Grundvorle-
sung halten müssen, soll erhalten bleiben. Allerdings sind wir uns einig, dass der Habilitant
davor schon Lehrerfahrung gesammelt haben muss (Minimum Tutorium, besser Fachvorle-
sung), damit kein komplett unerfahrener Dozent vor den Dritt- oder Viertsemestern steht.
Voraussetzung ist außerdem, dass der Prof in allen Vorlesungen anwesend ist und den Habi-
litanten pädagogisch betreut, schließlich bekommt der Prof LVS im Umfang einer kompletten
Vorlesung. Nils will das so mit in die Habilitations-Kommission nehmen.

TOP 8: ZaPF-Geld

Hat Clark noch nicht geschafft, kümmert er sich nächste Woche drum.

TOP 9: Besteck

JP hat bei Ikea für das Cafe XX ein 24-teiliges Besteckset für 2,50 € erstanden und bekommt
das in Naturalien (Kaffee) zurückbezahlt.
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TOP 10: Semesterfahrt

Rojo hat nachgefragt, an dem zunächst angepeilten Termin 15. bis 17. Juli ist am Werbellinsee
nichts mehr frei. Wir beschließen, stattdessen in dieser Zeit Zelten zu gehen. Wo, wie, was
muss noch besprochen werden.

Nächstes Treffen: Montag, 3.12., 14 Uhr im Café XX.
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